

內地外來富豪榜 蔡衍明登頂

台企老闆佔57% 旺旺康師傅賺錢最多

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)胡潤研究院23日在上海發佈《2012胡潤中國外來富豪榜》，根據榜單，台灣富豪在大陸賺錢最多，來自台灣的富豪人數佔整張榜單的57%。其中，台灣旺旺集團的蔡衍明更以財富500億元(人民幣，下同)榮膺「2012胡潤中國外來首富」。

據悉，51位上榜外來富豪(定義為出生或成長在中國大陸以外，但目前長期居住在中國大陸的富豪)的總財富為3,185億元，平均財富為62億元，比去年漲了5%。上榜門檻為6億元，去年為5億元。其中，台灣富豪在大陸賺錢最多，來自台灣地區的上榜富豪有29位，雖然比去年減少4位，但仍佔總上榜人數的57%；香港地區排名第二，有8位，比去年增加3位，佔總上榜人數的16%；美國排名第三，有4位。前三名和去年保持一致。另外，澳大利亞、丹麥和印尼各有2人上榜，巴西、菲律賓、加拿大和韓國均有1人上榜。外來富豪的平均年齡為59歲，比中國百富榜上大陸富豪的平均年齡高7歲。

胡潤：品牌比老闆出名

來自台灣的、旺旺的蔡衍明以財富500億元首次成為「2012胡潤中國外來首富」，財富比去年增長100億元。蔡衍明早在1992年就來到中國大陸投資，也是最早一批在內地擁有私人飛機的企業家。去年的榜首、來自台灣頂新的魏應交家族今年以財富450億元退居第二，魏應交家族於1988年開始投資大陸，旗下康師傅方便麵是中國市場最有名的方便麵品牌之一。胡潤研究所首席調查研究員胡潤表示，「這些外來富豪在中國沒什麼名氣，但他們的牌子都很有名。」

來自香港觀瀾湖集團的朱鼎健家族以財富300億元位列第三，是上榜的香港首富，財富比去年增長了40億元。早在上世紀70年代末，朱鼎健的父親朱樹豪便隻身來到珠三角地區投資辦廠，之後開始涉足體育休閒產業。朱鼎健家族的財富主要來自其在深圳、東莞和海口的高端房產銷售。進入榜單前十的香港富豪還有瑞安集團的羅康瑞以及富力的李思廉，兩人分別以140億元與90億元的財富位列第七、第九。

有趣的是，調查顯示，上海是外來富豪設立中國大陸總部的首選，共吸引了16位外來富豪，而大陸富豪的首選則是廣東和浙江，上海排名第五。廣東地區排名第二，吸引了10位外來富豪。



■魏應交

■蔡衍明

■朱鼎健

前十名外來富豪

排名	國家/地區	姓名	財富(億元)	公司	中國總部	行業
1	台灣	蔡衍明	500	旺旺	上海	食品、乳製品、媒體、房地產、醫院
2	台灣	魏應交(家族)	450	頂新	天津	飲料、食品、零售、房地產
3	香港	朱鼎健(家族)	300	觀瀾湖	廣東	高爾夫、房地產
4	印尼	林文鏡	250	融僑	福建	房地產
5	台灣	王恆	230	金鷹	江蘇	房地產
6	印尼	黃柏年	150	上海外灘中心	上海	房地產
7	香港	羅康瑞	140	瑞安	上海	房地產、建築
8	台灣	徐乘(家族)	100	徐福記	廣東	食品
9	香港	李思廉	90	富力	廣東	房地產
10	台灣	陳英傑(家族)	75	達芙妮	上海	鞋

精神藥物餵雞 穗深街市售賣

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、實習記者 李薇 深圳報道)廣州、深圳售賣的雞隻竟吃精神藥物？一名自稱「深圳喉哥」的網友在新浪微博上爆料稱，為防止雞群高溫情緒波動，利於育肥催膘，南方養雞場普遍會給雞隻餵食利血平、氣丙秦等精神類藥物，目前深圳、廣州市場上售賣的雞隻大多食用該藥物。廣東省農業廳人員在接受《南方日報》訪問時表示，暫沒有聽說相關投訴，他並呼籲公眾不要聽信謠言，如發現問題可到農業廳進行檢測。

據「深圳喉哥」稱：「南方雞場養出來的雞，百分百會餵食利血平、氣丙秦。」而利血平和氣丙秦等精神藥物作為雞群的應激反應的預防藥物成本極低，效果明顯。有不願透露姓名的相關人士指：氣丙秦片作為一種鎮靜類藥物，在食用以後主要在肝臟中代謝，但因排出過程緩慢，容易產生藥物殘留，可經多種途徑進入人體或環境，對生態系統和人類健康存在着潛在的威脅。而利血平則是腎上腺素能神經抑制劑，長期服用利血平有可能引發乳房腫瘤。

「深圳喉哥」爆料，養雞場通常把利血平用於育肥催膘。在肉仔雞飼料中添加2-3毫克每公克的利血平，可提高增重10%-12%，飼養周期縮短3-4天。另外，很多養雞場和雞販子考慮到運輸途中存在悶熱等高温情況，為了減少雞死亡造成的損失，在雞隻的運輸途中，還會餵食氣丙秦等抗應激藥物。

深圳檢疫局：供港雞場管理嚴格

「深圳喉哥」還強調，這樣的養雞方法，萬一有比較高的藥物殘留，這些藥物長期服用會對人體造成極大傷害，尤其是孕婦。對此，記者採訪深圳檢驗檢疫局，有關工作人員表示，供港養雞場相對管理嚴格，內地的檢驗檢疫局部門會在雞隻供港前駐場檢查，甚至加裝監控設施全程監管，防止出現類似的情況。

衛生部7方法檢測地溝油

香港文匯報訊 內地衛生部檢測「地溝油」方法有初步進展。現已確定4種儀器及3個於現場使用的快速方法，正待進一步驗證及完善。衛生部發言人重申，打擊「地溝油」違法犯罪行為，應以源頭管理和現場監督檢查為主，檢驗手段只為輔，並需充分發揮社會監督和群眾投訴舉報的作用。

台海新聞

毒品深入校園 學子上癮變毒販

「免費吸食」後任人擺布 家長痛心：怎麼辦？

香港文匯報訊「怕藥頭、怕老師、怕家人……我很痛苦！」台灣法務部門負責人曾勇夫22日到南投縣與民眾座談時，一名初中的林姓家長會長當場點名縣內某初中毒品入侵校園嚴重，藥頭提供毒品讓學生免費吸食，等學生上癮後，要求學生販毒；至少逾二十多名學生受害，毒品已嚴重入侵校園。

據台灣《聯合報》報道，曾勇夫22日到竹山鎮紫南宮與民眾座談，林姓家長會長說，被騙去吸毒的學生都很可憐，學生的家長，有的在夜市擺攤，有的開出租車，終日為生活奔波，學生回到家看不到家人，自己染上毒癮後，無力抗拒藥頭，也沒錢購買毒品，為了取得毒品解癮，只得任由藥頭擺布。

老師束手 向當局求助

林姓家長會長說，和學校輔導老師、校園

志工談到毒品入侵校園都很痛心，想要幫助這些學生又很無力，決定向曾「部長」求助。

曾勇夫當場指示調查，南投「地檢署代理檢察長」洪家原22日下午指派「校園毒品專股」承辦檢察官葉耀群，會同縣警局少年隊行動，據了解，全校約六百多名學生，至少二十多人受害。

洪家原說，進入校園販毒的藥頭，多數先透過輟學學生接近愛逃課的學生，在廟會或網吧提供毒品給學生吸食，剛開始都免費，

逐漸培養學生的毒癮，等到學生離不開毒品，等於「試用期」已過，若學生沒錢購買毒品，就要販賣毒品，或吸收新的學生加入以換毒。

這所初中輔導老師無奈地說，「學校輔導學生的腳步，一直趕不上藥頭的騷擾。」

「法務部長」：全面掃毒

曾勇夫表示，毒品人口年輕化嚴重，青少年一旦吃上癮，沒錢買毒就開始偷、開始搶，什麼壞事都做得出來，有些染上毒癮的青少年、少女則被指使賣毒、賣淫，毒品已成犯罪溫床，毒品不除，治安難以改善。為了保護學生免於受害，「法務部」將向「行政院」提出新的反毒計劃，從緝毒、拒毒和戒毒三管齊下，在半年內全面掃蕩毒品，將「抓藥頭」列為重點，販毒者不可原諒，



警方起獲一個販毒集團的各項犯罪證物。

角頭以毒品利誘青少年進入幫派，在校園販毒，少年在用來打架的角鐵上，寫着「限打頭」，透露鬥毆的狠勁，「限」字還寫錯了。

「抓到將由檢方聲請羈押」，單純的吸毒青少年學生，則以病人進行戒治，務必全面清除社會毒瘤。



陸生最愛台大 選系走向多元



陸生最愛學校幾乎跟去年一樣。圖為清華大學學生參加大學博覽會。

香港文匯報訊 5月底，第二屆赴台的大陸碩博士生就正式放榜了。據台灣《旺報》報道，從報名情況看來，陸生青睞的學校幾乎沒變，前5名還是「台政清成交」，但報名人數已有成長，私立輔仁大學則以黑馬之姿衝進前10名；陸生青睞的科系，從去年一面倒偏向財務金融、經濟、法律，變成今年「走

向多元」，人文思想類的政治、社會學擠進陸生最愛前10名。

據陸生聯招會統計，今年陸生報名899人，實際繳費545人；其中碩士班繳費的492人選了1,596個志願，博士班繳費的53人選了112個志願。

今年陸生青睞的學校前10名為：台大、政大、清大、成大、交大、輔大、中央、中山、台科大、台師大，跟去年差別不大。前5名報名人數幾乎都有增加，台大受惠於規則改變，報名人數大幅成長。

陸生青睞的系所前10名為：電資工程、財務金融、企業管理、一般法律、中國語文學、經濟、新聞、政治、商管、社會科學。值得注意的是去年少見的政治學類，如政治系、國家發展研究所等；以及社會科學類，如社會系、人類學研究所等，今年都擠進前10大榜單。

這顯示被稱為「遣唐使」的大陸學生，對台灣有興趣的領域，已經不再只是純粹工具性的「看飯碗選科系」，一部分的陸生也開始研究、甚至參與台灣的社會脈動及人文思想。

吳敦義：那些年，同學叫我「吳郭魚」

據中社23日電 吳敦義5月20日宣誓就職，成為台灣地區的「副總統」，「總統府」同時也對外公開吳敦義不為人知的一些小秘密，比如有關吳敦義的暱稱，他自曝小學時曾被同學叫做「吳郭魚」。

台府方網站20日公開的吳敦義簡介，分為傳略、大事年表及特寫，簡介其從政經歷及個人感受。

在「特寫」部分特別提到有關暱稱，吳敦義說，他小學時曾被叫「吳郭魚」，當時有些同學錯把「敦」寫或讀成「郭」，所以有同學叫他「吳郭魚」。

該「特寫」也刊出吳敦義的個人和家庭基本資料，還有其人生哲學等。現年已63歲的吳敦義共有三子一女，自言其人生哲學是：「每一件事情都要努力去做，只有盡了自己的努力，才能無愧、無悔。」他形容自己的人格特質是：行事風格簡單有效，從政風格清廉有能；而「開朗、樂觀」是自己給別人的印象。談到座右銘，吳敦義說媽媽教他的一句閩南語俗語對他影響深遠，那就是「吃糖算頓，吃水久長」，意思是教人生活平實平淡，行穩才能致遠。



長榮空姐穿着可愛的Hello Kitty服裝亮相。香港文匯報記者章蘿蘭攝

長榮Hello Kitty機首航上海

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)長榮航空首創的Hello Kitty彩繪機，23日首航上海虹橋機場，從機身外觀、從機場的辦票櫃檯、旅客的登機證、行李牌、到餐巾紙、紙杯、乳液、衛生紙等機內服務用品，處處可見Hello Kitty的蹤跡，就連空服員的制服中，也增添了Kitty元素，讓空服員也變得無比可愛。